

## ОБЛАСТНАЯ АКЦИЯ «ВЕК ПОБЕДЫ»

### Конкурс сочинений «Письмо в будущее»

*Ученик 9 класса МАОУ СОШ с. Окунёво*

*Калашиников Матвей*

Уважаемые потомки!

К Вам обращаются окунёвцы, ставшие свидетелями 70-летней годовщины ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Сегодня, в день 8 мая 2015 года, закладывая эту капсулу, мы – жители села Окунёво, ветераны трудового фронта, вдовы, школьники Окунёвской школы - свято чтим подвиг героев, отдавших свои жизни за мир на земле. Мы никогда не забудем их беспримерного подвига. Не забудем и тех тяжёлых уроков, которые преподнесла война всему человечеству.

Долгие 4 года наши деды и прадеды боролись за освобождение Родины от фашизма. Они делали это ради будущих поколений, ради нас. Давайте рассказывать об этой справедливой войне всем, чтобы помнили.

В первый день войны им было по 17-20 лет. Из каждых ста ребят этого возраста, ушедших на фронт, 97 не вернулись назад. Это война!

Война - это 1725 разрушенных и сожженных городов и посёлков, свыше 70 тысяч сёл и деревень в нашей стране. Война - это 32 тысячи взорванных заводов и фабрик, 65 тысяч километров железнодорожных путей.

Война – это бесстрашие защитников Бреста, это 900 дней блокадного Ленинграда, это клятва панфиловцев: «Ни шагу назад, за нами Москва!»

Война - это добытая огнём и кровью победа под Сталинградом, это подвиг героев Курской дуги, это штурм Берлина, это память сердца всего народа.

Война - это 20 часов у станка в день. Это урожай, выросший на солёной от пота земле. Это кровавые мозоли на ладонях таких же девчонок и мальчишек, как мы.

Война... От Бреста до Москвы - 1000 км, от Москвы до Берлина - 1600. Итого: 2600 км - если считать по прямой. Кажется мало... Самолётом - 4 часа, а вот перебежками и по-пластунски - 1418 дней и ночей.

Сегодня великий праздник для нашего народа и всей русской земли. Мы празднуем юбилейную годовщину Победы над фашистской Германией. Несмотря на то, что этот день все дальше уходит в глубину лет, победа имеет огромное историческое значение для нашей страны.

Советский союз победил в этой войне, потому что источником его силы был народ огромной страны, потому что фронт и тыл были едины. Пролитая кровь и жертвуя самым дорогим, своей жизнью, здоровьем, терпя лишения и невзгоды, отказывая во всем себе старшее поколение, сделало все возможное, что бы мы ни знали ужасов войны.

70 лет прошло с тех пор, как взвился флаг Победы над горящим Рейхстагом, но вечно будет жить в памяти людей война, самая жестокая и не справедливая из всех войн на Земле, и вечно люди будут помнить о героях, отдавших свою жизнь в борьбе с врагом. Сегодня осталось так мало людей, кому мы лично можем сказать «Спасибо» за этот подвиг. Очень хочется, чтобы настоящие и будущие молодые поколения чтили и уважали этот важный день и всё, что за ним стоит.

Сегодня, в торжественной обстановке, мы производим закладку капсулы с посланием потомкам 2045 года от ветеранов Великой Отечественной войны,

жителей села Окунёво, школьников и педагогического коллектива с текстом обращения к потомкам..

«Потомки! Помните великие жертвы и великую отвагу, героизм и самопожертвование народа нашей великой страны. И наше, и ваше поколение не могло видеть ужасов Второй мировой войны, но нам посчастливилось жить рядом с теми, кто сражался за Победу на фронте и в тылу, в окопах и у станка, на суше и на море, в госпиталях и на обожженных нивах. Мы завещаем вам навеки сохранить в памяти их стойкость в борьбе за свободу нашей Родины.

Потомки! Вы не увидите воронок в русской земле от фашистских снарядов, вы не услышите далекий гул сирен. Не останется в живых ветеранов, что воевала, защищая наше будущее, на полях сражений. Но все вы должны помнить и чтить тех незнакомых героев, что подарили вам жизнь и свободу.

Девятое мая должно навечно остаться в памяти русских людей как День Победы! Сколько прекрасных книг о войне написано! Прочтите их. Посетите города- герои Севастополь, Санкт- Петербург, Волгоград, Москву – мемориалы и памятные места перенесут вас на сто лет назад. Посмотрите фильмы о той Великой войне и Великой славной Победе.

Мы знаем, что вы вспомните всё; что вы почтите светлую память наших героев; что вы расскажите свои детям и внукам, кому они обязаны своей жизнью. В этот славный день столетия Великой Победы мы с вами вместе принесем цветы на мемориал памяти землякам- героям. И вместе помолчим, слушая глухой и далекий стук метронома. И будем помнить о святой ПОБЕДЕ, ВСЕГДА, ВСЕГДА!!!»

9 мая 2015 года  
Жители села Окунёво

## ОБЛАСТНАЯ АКЦИЯ «ВЕК ПОБЕДЫ»

### Конкурс сочинений «Письмо в будущее»

*Ученик 4 класса МАОУ СОШ с. Окунёво*

*Вьюшков Артём*

Уважаемые потомки!

К Вам обращается ученик 4 класса Вьюшков Артём. Когда вы будите читать моё письмо, мне будет 41 год. Нет, это письмо я буду читать сам. Трудно себе представить, каким грандиозным будет празднование 100 летия ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ Советского народа в Великой Отечественной войне. В свои 11 лет я много знаю о войне, потому что о ней мне рассказывала бабушка, ведь мой прадедушка не вернулся с войны. Мы вместе с ней перечитываем письма с фронта, смотрим фотографии. Их немного, они пожелтели от времени, но от этого они ещё дороже. Из фильмов и книг о войне, я знаю, какую ценой завоевана наша счастливая мирная жизнь. Сколько горя и слёз принесла война нашему народу. Нет семьи, которая бы осталась не тронутая войной, если не отец, то брат или сын воевал с фашистами.

Мы, нынешнее поколение, глубоко благодарны нашим дедам и прадедам, которые подарили нам светлую жизнь. Всем классом мы ходим в музей, там выставлены ордена, медали и личные вещи ветеранов Великой Отечественной войны. До 70 летнего юбилея Великой Победы в селе не осталось ни одного ветерана, но с нами рядом живут труженики тыла. Это наши прабабушки. Всю войну они трудились на полях, выращивая хлеб для фронта, вязали носки и варежки. Трудной была их жизнь во время войны, не легкой она была и послевоенное время - пришлось восстанавливать разрушенное хозяйство. Фашисты разрушили и разграбили наши города и села. Мы не вправе забывать о том, что несёт с собой война. Мы должны помнить, какую цену заплатил наш народ за будущее своих детей и внуков.

Я обращаюсь к Вам, мои ровесники 2045 года, берегите мир, изучайте историю нашей любимой страны, помните о героях, которые ценой своей жизни не дали фашистам уничтожить, стереть с лица земли Родину.

Помните через года, через века, помните! Заклинаю Вас, помните!

## ОБЛАСТНАЯ АКЦИЯ «ВЕК ПОБЕДЫ»

Конкурс сочинений «Письмо в будущее»

*Ученица 11 класса МАОУ СОШ с. Окунёво  
Руденко Наталья*

Война - жесточе нету слова,  
Война - печальней нету слова,  
Война - святее нету слова,  
В тоске и славе этих лет,  
И на устах у нас иного  
Ещё не может быть и нет...

*Александр Твардовский*

22 июня... Этот день вечно будет отбрасывать нашу память к 1941 году. А значит, и к 9 мая 1945 года. Между двумя датами - прочная нить. Без одной не было бы другой. Точнее сказать, другой просто не могло не быть. Потому что наш народ сделал, казалось, всё невозможное.

Я иногда думаю о том, что вот каждый день мы ходим в школу, учимся, развлекаемся, что-то делаем, грустим, веселимся. Жизнь кажется нам, то светлой, то мрачной. Но часто ли мы находим время для того, чтобы вспомнить? Вспомнить о тех, кто воевал и не вернулся с войны, вспомнить о тех, кто жил в оккупации, боролся за жизнь и смог выжить. Я пишу сочинение «Письмо в будущее», чтобы вспомнить сегодня и рассказать потомкам о великом подвиге Женщины-Матери, воспитавшей, провожавшей, ждавшей и работавшей, заменяя сына и мужа,- в Победе есть и её доля.

Когда была война, меня ещё не было на свете, не было и моих родителей, зато моя прабабушка знает о той войне не понаслышке. Я иду к ней с расспросами: «Бабушка, а как было, когда была война?..» Она откладывает в сторону вязание, берёт семейный альбом с фотографиями и вспоминает, а передо мной встают картины её жизни. И так ярко и образно ведёт она свой рассказ, что мне кажется, я сама был участником этих событий. Вся жизнь её семьи в те суровые годы промелькнули у меня перед глазами. Да, вся жизнь: их горе и радость... И смерть. Подвиг... Да, подвиг. В чём он? Какой он? Мы думаем: подвиг, когда красиво говорят...А вот такой подвиг не ценим. Проходим мимо. Правильно ли это?

Когда была война, прабабушка была совсем маленькой, а было ей 7 лет. Многого тогда она не понимала, но события того страшного времени сохранились в её памяти на всю жизнь...

7 лет!.. Когда я смотрю на девочек, которым 7лет, то невольно сравниваю и думаю, как такая кроха смогла запомнить все события тех дней, но не зря говорят,- детская память цепкая.

Бабушка достаёт из альбома одну-единственную фотографию предвоенных лет. Она пожелтела со временем, чуть поистёрлась, но лица людей, изображённые на ней, видны хорошо, они внимательны и сосредоточены. В центре сидит женщина (это моя прабабушка Мария Тимофеевна), на коленях у неё маленький мальчик – это

младший сын Николай, по краям стоят его братья Василий, Павел, Фёдор. Фёдор - старший, в 1941 году ему исполнилось 18 лет. Перед войной он окончил курсы комбайнёров. И был одним из лучших комбайнёров, поэтому, когда началась война, ему дали бронь. Но он рвался на фронт. Несколько раз был в военкомате и просился на фронт. Но ему говорили: « Нельзя. Нет замены». И тогда он нашёл замену. Научил работать на комбайне инвалида, который был не годен к призыву в Армию. Сдал с ним экзамен и передал ему комбайн.

Фёдор уходил ранним утром в октябре 1942 года. В то утро его провожала мама да братья. Мама стояла в распахнутых дверях, прижав кулаки ко рту. По щекам её безостановочно текли слезы, а из-за спины выглядывали жалобные лица братьев. Родные в бессловесной тоске глядели ему вслед. На мальчишеский стриженный затылок, на мальчишескую гибкую спину, на мальчишеские узкие плечи, которым предстояло прикрыть собой родину и их родную деревню.

До места отправки Фёдора повезли на лошади, запряжённой в телегу, на которую положили сена, потому что было холодно. Когда Фёдор сел на телегу, то видно было лишь его голову - такой он был маленький. Фёдор оглянулся, когда поехали, и сказал, что все они тогда говорили: « Я вернусь, мама».

Не вернулся. Странное послание, тогда не понимали братья, что это было извещение, в котором говорилось, что их дорогой брат пропал без вести, маме вручили на поле, где она работала. До ребятишек не дошла горечь утраты, и они, дети, стояли, сбившись в кучку, и смотрели, как мать валялась по земле и голосила. Вокруг больше не было никого, никто не мог видеть её боли и слез.

*Из беды тебя я выручу,  
Прилечу орлицей быстрою,  
Отзовись же мой кровиночка...  
Белый свет не мил.  
Изболелась я...  
Не могу найти тропиночки.  
Чтоб заплакать над могилою.  
Не хочу я ничегошеньки,  
Только сына видеть милого.  
В полях чужой земли  
Без имени пропал ты, без могилы.  
Хотя б домой рубаху привезли,  
Чтобы слезами кровь на ней  
Я смыла\*.*

Прабабушка всю жизнь, (а прожила она 83 года ) ждала своего старшего, своего Федю. Не похоронка ведь, ведь без вести, жив он. Жив!

О других сыновьях прабабушки.

Василия ровно в 18 лет тоже забрали на войну, до победы оставался тогда ровно год. Он воевал, в один из боёв был тяжело ранен и вернулся домой инвалидом. Умер рано, потому что сильно болел. Павел ( мой родной прадед), который был с 1928 года, в 13 лет стал работать в совхозе за взрослого мужика. Возил на быках сливки из Одышки в Пеганово. Тяжело простудился и всю жизнь страдал

болезнью лёгких, умер рано, в 43 года. И пусть он не воевал, но я считаю, что прадеда, которого я не знала, потому что не видела его ни разу в жизни, тоже забрала проклятая война. Николай, последний сын прабабушки, которому в войну пришлось хуже всех от голода, рос хилым и слабым и тоже умер рано.

И нет у меня дедов, и не видел я их никогда в жизни. И виновата в этом злая война!

А моя бабушка Лидия рано начала работать. Учиться ей пришлось только 3 года, так как было тяжёлое послевоенное время, нечего, было, есть, и носить, нужно было помогать семье, стране, которая лежала в руинах. Ей, 12-летней девчонке дали в колхозе группу коров по количеству лет,(12 нетелей) и стала она дояркой. Стала на 40 лет. Такой у неё трудовой стаж. За добросовестный труд она награждена медалью «Ветеран труда».

**Много сложено песен о войне, много написано книг, но сегодня у меня в руках одна — это «Книга памяти». Том 5- Тюменская область. В нём есть запись «Корпусов Фёдор Сергеевич, рядовой, 1923 г., дер. Одышка, погиб 1 апреля 1943 г.» ( А Корпусова Мария Тимофеевна об этом так и не узнала.) Низкий поклон всем, кто помог сделать эту запись,, ибо « это надо не мёртвым, это надо живым». В « Книге памяти» есть имена моих земляков, прославивших свою родную деревеньку Одышку. Я горжусь ими! Я горжусь своими родными. И я не случайно рассказала историю своей семьи , потому что считаю, надо знать про своих дедов, прадедов, бабушек, прабабушек. Знать и думать, как они жили, воевали, работали. Ведь мы не на пустом месте выросли. И я преклоняюсь перед великой связью родственных чувств. До меня кто-то связал все наши жизни в единое целое. Это мои корни, мой род.**

**Рассказав о своей семье, хочу добавить, что таких семей было тысячи. Нет семьи, не опаленной войной.**

**Обращаясь к вам, потомки, прошу Вас, помните какую ценой завоевано счастье! Берегите мир!**